



# Egészségügy+Üzlet

Az Egészségügyi Kommunikációs Szakemberek Egyesülete és az Egészségügy + Üzlet portál (www.EuUzlet.hu) közös HÍRlevele

## Tartalomjegyzék

• Az egészségügy hírei hazulról .....	1	• Színes hírek hazulról .....	9
• Az egészségügy hírei külföldről .....	4	• Színes hírek külföldről .....	10
• Az egészségipar hírei hazulról .....	4	• Pályázatok .....	12
• Az egészségipar hírei külföldről .....	5	• Kongresszusi hírek .....	-
• Személyi hírek hazulról .....	8	• Kongresszusi naptár .....	12
• Személyi hírek külföldről .....	9	• EKSZE-hírek .....	-



## AZ EGÉSZSÉGÜGY HÍREI

### .....HAZULRÓL

» Az **Állami Számvevőszék** jelentése szerint a döntéshozók nem szabályozták megfelelően az **irányított betegellátási modellek működését**. A ma már kétmillió ember orvosi ellátását biztosító rendszerrel kapcsolatban egyetlen kormány sem fogalmazott meg szakmai célokat. Az egyértelmű szándék hiányában az sem tudható, mit is modelleznek a szervezők: az egészségügyi ellátás átalakítását vagy a biztosítási reformot. Kifogásolták, hogy a kormány nem határozta meg a modellkísérlet bevezetésétől várt eredményeket. Arról sem született politikai döntés, meddig lehet ezt az ellátási formát kísérletként kezelni. (A költségvetési törvény szerint 2005-ben 2,5 millió emberre bővíthet a modellkísérlet.)

» Az **Irányított Betegellátási Egyesület** elnöksége közleményt tett közzé, amely szerint üdvözik az **Állami Számvevőszék** vizsgálatát, s ennek eredményeként kialakított véleményét, valamint **Dr. Rácz Jenő** nyilatkozatát, amely szerint folytatódik az irányított betegellátás. A következő területeken javasolják az **IBR-rel kapcsolatos jogszabály alkotási tevékenység** gyorsítását: az IBR hosszú távú céljainak meghatározása; a Rendszerbe jutás tervezettségének a biztosítása; a finanszírozás átláthatósága (IBR kiadások és az OEP költségvetés, elvi folyószámla vezetése, fejkvóta meghatározása, megtakarítás felhasználása); az IBR szervezők, az önkormányzatok, a kistérségek és a RET-ek viszonya; a betegek esélyegyenlőségének és jogainak érvényesítése; a szervezők adatkezelési jogosultságának kiterjesztése.

» Az **adatvédelmi biztos** és az **állampolgári jogok országgyűlési biztosának helyettese** közös állásfoglalásban sürgették, hogy a **magzati élet védelméről** szóló törvény módosítását. Emellett javasolják, hogy a **csecsemőmentő inkubátorba** helyezett újszülött a szülők beleegyezése nélkül is örökbe adható legyen.

» **Megalakult az Országos Infekciókontroll és Antibiotikum Bizottság**. A testület ajánlásaival segíti egyrészt a stratégiai döntések előkészítésében a szaktárcát és az Országos Tisztiorvosi Hivatalt, másrészt az Infektológiai és a Háziorvosi Szakmai Kollégiumot a szakmai ajánlások kidolgozásában. Már közzé is tette terápiás javaslatát az influenza szövődményeként fellépő bakteriális pneumonia esetére.

» **Speciális, a világ bármely pontján bevethető egészség-**

**ügyi mentőegység megszervezését** határozta el az **Országos Mentőszolgálat**. A felszereltségét és profizmusát tekintve egyaránt egyedülálló csapat a belügyi, a külügyi, valamint az egészségügyi tárca együttműködése alapján a jövőben a világ bármely pontján rövid időn belül bevethető lesz. Döntés született arról is, hogy a **jövőben minden gyógyító feladatokat ellátó hivatalos magyar segélycsapat egészségügyi személyzetét az OMSZ szakemberei fogják alkotni**.

» Szerződésben rögzítették az **Egészségügyi Minisztérium**, az **Országos Mentőszolgálat**, a **Szabolcs-Sz.-B. megyei Önkormányzat** és **Nyíregyháza MJV Önkormányzata** közötti munkakapcsolatot. Ennek eredményeként Nyíregyházán új mentőállomás, valamint központi orvosi ügyelet jön létre. A beruházás teljes költség 400 millió forint. **Dr. Vojnik Mária** politikai államtitkár hangsúlyozta, hogy most induló beruházás révén az anyagi források a lehető legjobb helyre jutnak, hiszen ennek az ország-résnek a lakossága kiváltképp hátrányos helyzetű, s ebből fakadóan leginkább rászorul az egészségi állapota javításához nélkülözhetetlen, az eddigieknél lényegesen jobb körülményeket teremtő ellátáshoz.

» Három régió, **Észak-Alföld, Észak-Magyarország és Dél-Dunántúl 4,1 milliárd forintot nyert az egészségügyi információtechnológia fejlesztésére**. A pályázatot az év első felében írták ki, az Európai Unió strukturális alapjainak igénybevételével. A fejlesztések célja egyrészt az, hogy az érintett, s e téren a legelmaradottabbnak számító régiók egészségügyi ellátó intézményei, klinikái, kórházai, rendelőintézetei, háziorvosi rendelői közötti információs mintarendszereket alakítsanak ki. Másrészt az egyes résztvevők saját, intézményen belüli információs rendszereiket is fejleszthetik.

» A **Magyar Kórházszövetség** (elnöke **Dr. Golub Iván**) szerint a január elseje óta eltelt két hétben kb. egymilliárd forintot vesztettek a kórházak és a járóbeteg-szakrendelők azzal, hogy a **Pénzügyminisztérium még nem járult hozzá a finanszírozásuk növeléséhez**, holott ennek fedezetét tartalmazza a költségvetés. Az egészségügyi intézmények így az új évben eddig tavalyi áron végezték a kezeléseket.

» Januártól **minden kórházban kötelező a betegazonosítók használata**. Az Egészségügyi Minisztérium a tavaly történt végzetes szegedi betegcsere miatt írta elő a csuklópántok alkalmazását. Beszerzésük költségét az intézmények viselik. (Az azonosítók éves költsége a betegforgalomtól függ, de egy nagyobb kórház esetében is legfeljebb 1-2 millió forintot tesz ki.)

**Egészségügy + Üzlet tematikus portál (www.euuzlet.hu) – amit látnia kell, hogy ne higgyen a szemének!**

» **30 millió forintos támogatást** szavazott meg a **Szent János Kórháznak** a fővárosi közgyűlés a 60 napon túl lejárt tartozásállomány rendezéséhez, s egyúttal megelőlegezte az állami forrás biztosításáig azt a 300 millió forintot, amire 95 dolgozó leépítéséhez van szükség. Az eredeti javaslatban szereplő csaknem 700 milliós tőkeinjekció egyes fejezeteiről, mint egy új CT vásárlásáról és 30 darab 1-2 ágyas kórterem kialakításáról külön előterjesztésben dönthet majd a közgyűlés januárban.

» A fővárosi közgyűlés döntése értelmében **központosítják a Fővárosi Önkormányzat tulajdonában lévő kórházak olyan kiszolgáló funkcióit**, mint a takarítás, az őrzés-védés, vagy a konyhai szolgáltatás. A feladatok centralizációja mintegy egymilliárd forintos beruházással valósítható meg, így évi 1-1,5 milliárdot lehet megtakarítani. (A végrehajtást egy a főváros tulajdonában lévő közhasznú társaság végezi majd.)

» Az országban elsőként és eddig egyetlenként **munkahelyi egészségügyi centrum kezdte meg munkáját a komáromi ipari parkban**. Jelenleg itt 14 cég – köztük pl. a Nokia – csaknem nyolcezer dolgozót foglalkoztat. A **Medicina Kft.** a mintegy 250 millió forintos projekt anyagi fedezetét részben saját forrásból, részben banki hitel segítségével biztosította.

» A Vas megyei önkormányzat egyik tavalyi döntés szerinte **Kőszeg** január elsejétől **ingyenes használatba veheti a városban található szakorvosi rendelőintézetet**, amelynek épülete továbbra is a szombathelyi Markusovszky kórház tulajdonában marad.

» **Egerben diákvér programot** indítottak, hogy a középiskolások megismerkedjenek a véradás fontosságával. A városi területi vérellátó szolgálat jövőre beindítja az ún. **donorgondozást** is, amelynek során a véradásból valamilyen betegség miatt kizszorulókat követik majd.

» Megnyitották az **Országos Gyógyintézeti Központban** hazánk legjelentősebb **új hematológiai, immunológiai és csontvelő-transzplantációs osztályát**. A 100 milliós beruházás lehetővé tette, hogy a Hematológiai és Transzplantációs Részleg a Diószegi útról a Szabolcs utcai intézetbe költözzön. A kiadások mintegy negyedét a **Szerencsésjáték Rt.** fedezte.

» Közel nyolcmilliárd forintos beruházással **elkészült az országos Orvosi Rehabilitációs Intézet több részlege**, az ortopéd műhely, a kórlaptároló, a gyógyszerár, az új telefonközpont és az élelmezési üzem.

» **Pszichiátriai foglalkoztatót** adtak át a **kecskeméti Megyei Kórház** szomszédságában. A 30 millió forintos fejlesztés kétharmadát az egészségügyi tárca finanszírozta, a fennmaradó részt a kórház (főigazgatója **Dr. Zombor Gábor**) a saját költségvetéséből állta. Az intézményben csaknem hatvan betegnek tudnak munkát biztosítani.

» Rendre tette a **Ferihegyi út 81-ben** lévő orvosi rendelőjét a **XVII. kerületi önkormányzat**. Az átalakított bejárat-hoz rámpa és lift épült, az emeleten pedig mozgáskorlátozottak számára is használható mosdó. A rekonstrukció 23 millió forintba került, az önkormányzat 18 milliót, az Egészségfejlesztési Alap 5 millió forintot fizetett érte.

» A 43 település lakosságát ellátó **mátészalkai kórház-**

Az É+L Kft viszonteladóként megkezdte az alábbi könyvek forgalmazását: **Jean Illsley Clarke - Connie Dawson: Felnövekedni újra és Roger Russell: Hátat fordítani a fájdalomnak.** Erdeklődjön az Impresszumban megadott elérhetőségeinken, ill. a [www.euuzlet.hu](http://www.euuzlet.hu) internetes portálon!

**nak** (főigazgatója **Harsányi Imréné**) az intézményt fenntartó városi önkormányzat átadta a **gépészeti szak-középiskola fiúkollégiumának épületét**. A megüresedett kollégiumot az intézmény irodaházának rendezték be, a korábbi irodahelyiségekben szakrendelők kaptak helyet, s kialakítottak itt egy raktárt, egy irattárt és egy szolgálati lakást is.

» Január 1-től a régi CT berendezést egy **korszerű, spirálfelvételekre is alkalmas készülék váltja fel Kiskunhalason** (ov. főorvosa **Kiss Marianna**).

» Határozott hangú **levélben fordult a miniszterelnök-höz a Feledékeny Emberek Hozzá tartozóinak Társasága** (elnöke **Himmer Éva**), amely már 6 éve küzd azért, hogy Magyarországon az **Alzheimer-kórban** szenvedő betegek mindegyike megfizethető áron juthasson mindhárom korszerű terápiás készítményhez. Amennyiben az ügyben nem születik pozitív döntés, a szervezet az Unió illetékes bizottságához fordul.

» Az elmúlt 10 évben közel háromszorosára **nőtt Magyarországon a vállalati adományok összege**. 1994-ben 11,5 milliárd forintot költöttek jótékonyra a cégek, 2003-ban már több mint 31 milliárdot. A legkedveltebb támogatási területek, az egészségügy, a szociális ellátás, az oktatás és a kutatás. Természetbeni támogatást leginkább az oktatás, kutatás területén működő civil szervezeteknek, intézményeknek adtak a cégek. E formában az egészségügy az 5.

» Azokban a városokban, ahol **Vodafone** mobilszolgáltató saját üzlettel rendelkezik, a bolt vezetője 100-100 ezer forint értékben adott át játékokat alapítványoknak, anya, csecsemő-, és gyermekotthonoknak.

» A helyi napilap, a **Petőfi Népe** 500.000 Ft-ot adományozott a **Bács-Kiskun Megyei Kórháznak** (orvosigazgatója **Dr. Svébis Mihály**). A pénzből infúziós pumpát vásároltak a szülészeti osztály újszülött részlege számára.

» A K&H Bank a **K&H gyógyvarázs** program részeként a **Fővárosi Szent László Kórház** és a **Borsod-A.-Z. Megyei Kórház** eszközparkjának javításához járult hozzá 5-5 millió forintnyi gyógyászati eszköz adományozásával.

» A **Magyar Koraszülött Mentőalapítvány** adományvonalán érkeztek a felajánlásokból 15 millió forintért vásároltak **mentőautót a Csolnoky Ferenc Megyei Kórház** számára. Fenntartása a megyei kórházon belül működő koraszülött alapítvány feladata lesz.

» Orvosi műszerforgalmazó cégek adományaként **2 új altatógépet kapott a szegedi Gyermekkórház** (mb. orvosigazgatója **Dr. Román Ferenc**).

» Gyermekkórházat segít karácsonyi jótékonyági akció-

jával a **Douwe Egberts**. A társaság a vendéglátó-helyeknek kínált egyikős Piazza d'Oro Intenso vagy Dolce kávék árából december 10 és január 31. között minden egyes megvásárolt kilogramm árából 100 forintot utal át a **Heim Pál Gyermekkorház Fejlesztésért Alapítványa** számára.

» A **Máltai Szeretetszolgálat** szervezésében festett mesefigurákkal díszítették a Nógrád megyei **Szent Lázár Kórház Gyermekosztályának** körtermét azért, hogy jobb közérzetet biztosítsa, elfogadhatóbb környezetet varázsoljanak a gyerekek számára kórházi tartózkodásuk idejére és a rendelőben eltöltött órákra. Átadásán **Eddie Lawrenson**, a **Provident Pénzügyi Rt.** elnök-vezérigazgatója félmillió forintos pénzadományt is átnyújtott a **Gyermekekért Alapítvány Salgótarján** képviselőjének.

» Három fiatalkorú sztómás gyermek vehette át **Göncz Kinga** minisztertől a **Fiatallistások Esélyegyenlőségéért Alapítvány** 1-1 millió forint összegű **díját**. Különdíjban, s az azzal járó 100 ezer forintban részesült egy – a felső korhatárt már átlépő – főiskolai felvételt nyert lány. Az alapítványt a **Replant-Cardo Kft.** (ügynök igazgatója **Jóbai Zsolt**) hozta létre.

» A **MATÁV Adományvonal** kedvezményezettjei 2005-ben: jan. 1-febr. 28. – **Támasz Alapítvány**, márc. 1-ápr. 30. – **Gyermekszív Alapítvány**, júl. 1-aug. 31. – **Peter Cerny Alapítvány**, szept. 1-okt. 31. – **Alapítvány a Daganatos Betegek Gyógyítására és Rehabilitációjára**, nov. 1-dec. 31. – **SOS Leukémiás Gyermekekért Alapítvány**.

» 3. alkalommal szervezett **Országos Ökumenikus Véréradást** az Országos Vérellátó Szolgálat az „**Adj vért és ments meg három életet programsorozata**” keretében, a történelmi egyházakkal, a Magyar Katolikus Püspöki Karral, a Magyarországi Evangélikus Egyházzal, a Magyarországi Református Egyházi Zsinattal, a Magyar Zsidó Hitközséggel és a Magyar Vöröskereszttel közösen.

» 2004-ben rendezték meg először (Budapesten) a **Dreher Mikuláskocogást**. Karácsonykor a köszönet, a nevezési díjak és a figyelem a **Magyar Cukorbeteg Országos Szövetségének** erőfeszítéseire hívta fel a figyelmet.

» Az építőiparban tevékenykedő **Hoffmann Rt.** szerződést kötött a **csornai önkormányzattal**. Az egyezség alapján a cég több milliárd forintért 17 hektáros **egészségturisztikai központot** létesít a Vas megyei városban.

» 2005-ben egymilliárd forintos **fejlesztési program indul a Harkányi Gyógyfürdőkórházban**. A beruházás alapvetően az uniós által pénzelt **Humán Erőforrás Operatív Program** (HEFOP) támogatásával valósul meg, a kórház tulajdonosának, a Baranya megyei önkormányzatnak (a közgyűlés elnöke **Kékes Ferenc**) a költségek 3%-át kell állnia. Megújul a 205 ágyas kórház épülete, és korszerűsödnek az intézmény berendezései. Eddig főképp a mozgásszervi betegségekre kínáltak terápiákat, 2006 őszétől viszont kialakítanak egy olyan osztályt, ahol a pikkelysömörtől szenvedőket kezelik majd.

» Ünneplés keretében újabb felavatták a **szentesi termál- és gyógyfürdőt**. A 2004-ben folyamatosan zajlott fejlesztéseknek köszönhetően új gyógykádakat szereztek

**Kereskedelmi képviselőnk megbízásából keres szakvizsgával, gyakorlattal rendelkező, német nyelvtudású orvosokat kórházi foglalkoztatásra Németországba.**

Elsődlegesen pszichiáterek, neurológusok, belgyógyászok, orthopéd-ek és gyermekgyógyászok jelentkezését várjuk. Jó kereseti lehetőséget valamint szakmai fejlődési lehetőséget biztosítunk. Kérjük az önéletrajzot német, angol vagy magyar nyelven csatolni. Szolgáltatásunk az orvosok számára ingyenes. **Handelsagentur Wilhelmy** (Tel.: 00 49 6051 75246, Fax.: 00 49 6051 979178, E-mail: sylvia.wilhelmy@web.de)

be, felújították a belső medenceteret, valamint a tetőtérben kialakítottak egy több szobából álló részleget, ahol nappali kórház megnyitását tervezik.

» 2005-ben **fejleszti vízbázis-kihasználtságát a Büki Gyógyfürdő Rt.** A társaság 160 millió forintot fordít a beruházásra, ebből 120 milliót kedvezményes európai hitel felvételével teremtenek elő.

» Termálvízre alapozott gyógyászati épületet alakítanak ki a **Flóra Gyógyfürdő Kft.** 200 millió forintos beruházásában **Kapuváron**. A létesítményt a tervek szerint január végén nyitják meg.

» A **turai önkormányzat** elkészítette azt a **megvalósíthatósági tanulmányt**, amelynek alapján **gyógyfürdőközpont** alakulhat ki a Pest megyei városban. (A település határában 1963-ban bukkantak a 2.000 méter mélyen húzódó 105 fokos hévízre.)

» Másfél hónapon belül **leállhatnak a gyógyiszapos kezelések a főváros** összes fürdőjében egy jogi procedúra miatt. Az illetékes bányakapitányság ugyanis egy bírósági szakaszban lévő ügy miatt egyelőre nem adja ki az iszap kinyerésére szóló új engedélyt (Kolopfürdő, Jász-N.-Sz. megye) a **Budapest Gyógyfürdői és Hévízei Rt.** számára.

» Az oktatási miniszter felkérte munkatársait, tekintsék át a jogszabályokat, min lehetne változtatni azért, hogy az **iskolai büfék kínálata egészségesebb legyen**. A Táplálkozástudományi Intézet pedig az EüM megbízására készített el egy ajánlást az üzemeltetőknek. Cukrozott, szénsavas üdítőitalok, zsiradékban gazdagabb, fehér lisztből készült sütemények, csokoládé, cukorka, chips, sós ropi helyett rostos gyümölcslevet, ásványvizet, pékárut, gyümölcsöt, tejterméket, szendvicset sovány felvágottal, zöldséggel és müzli-szeletet ajánlanak.

» **Szenvedélybetegség-megelőző program indul szülők számára Debrecen** összes általános és középiskolájában. A májusig tartó drogprevenciós sorozatot a **Debreceni Kör Dáma Egyesület** és a **Debreceni Kábítószerügyi Egyeztető Fórum** dolgozta ki azzal a céllal, hogy a szülőket megismertessék a drogfogyasztás veszélyeivel, és olyan ismeretekkel lássák el őket, amelyek segítségével gyermekeiken fölismertethetik a kábítószer-fogyasztás jeleit.



## AZ EGÉSZSÉGÜGY HÍREI

.....KÜLFÖLDRŐL

» **Szókóár pusztított Délkelet-Ázsiában.** A halottak száma meghaladta a 150 ezret, s súlyos károk keletkeztek nemcsak az épületekben, közutakban, hanem a közművekben is. A sérültek ellátása meghaladta a helyi egészségügyi hatóságok erejét, ezért nemzetközi összefogással segítették és segítik a katasztrófa sújtotta országok egészségügyi ellátását. (Az egyik magyar orvoscsoport Galle városban teljesített szolgálatot, vezetője **Dr. Jackovics Péter** orvos hadnagy volt. 3.800 menekültet oltottak be tífusz elleni védőoltással, és több mint 1.500 beteget láttak el.)

» Jóváhagyta az **Európai Parlament a növényvédőszer-maradékok szintjét** (MRL) szabályozó rendelet tervezetét. A kompromisszum értelmében a tagországok átmeneti időt kapnak az egészséges szint átvételére. (Magyarország esetében ez már a csatlakozás előtt megtörtént.) A tanács jóváhagyását követően életbe lépő rendelet értelmében a tagországoknak negyedévente listát kell készítenie a határértéket meghaladó szintű termékekről, amelyben feltüntethetik a gyártó nevét is.

» A 40. ország is **ratifikálta a WHO Dohányzás Elleni Keretegyezményét** (FCTC). A világ első népegészségügyi keretegyezménye így február 28-án életbe léphet. Célja, hogy korlátozza a 2. leggyakoribb, de ugyanakkor egyedülállóan megelőzhető halálokozót, a dohányzást. (A 40 ország közül 8 európai: Franciaország, Izland, Magyarország, Málta, Norvégia, Örményország, San Marino és Szlovákia.)

» December 3-án a velencei Palazzo Lambia-ban írták alá a **Veneto Régió csatlakozását az Observatory on Health System Policies**-hez, amelynek eddig a WHO/EURO, Világbank, Európai Beruházási Bank, kormányok és nem kormányzati szervek összefogásával 13 tagja van. Az első országon belüli régió csatlakozása a decentralizáció iránti törekvést is jelzi. (Az ünnepélyes aláírást munkacsoport ülés követte, amelynek témája az új népegészségügyi kihívások a kibővült Európában volt.)

» A nigériai Abujában került megrendezésre a **Millenniumi Egészségi Fejlesztési Célok** második, magas szintű **fóruma**. A fő témák az egészségügyi fejlesztési támogatások koordinálása, valamint az egészségügyi dolgozók számának vesztes csökkenése elleni sürgős intézkedések voltak.

» Megnyílt az út azon uniós új tagállamainak azon polgárai számára, akik készek **gondozásra szoruló idős németek háztartásában kisegítő tevékenységet vállalni**, miután az ottani törvényhozás felsőháza megszavazta a kormány erről szóló előterjesztését. A munkavégzés feltételei: a pályázókat csak az állami munkaerő-ügynökség közvetítheti ki, a beállított személy után minden járulékot fizetni kell, nincs kötelezően meghatározott végzettség, szabályos munkaszerződés kell, a javadalmazás az adott körzetben szokásos tarifákhoz igazodik.

» **Hollandiában egységes „állampolgári biztosítás”** váltja fel a ma egymás mellett élő állami és magán-egész-

ségbiztosítási rendszereket. Az elmúlt év utolsó napjaiban hozott kormánydöntés értelmében 2006. január 1-től léphet életbe az új rendszer, amelynek lényege, hogy minden alkalmazott és önálló foglalkozású számára fix és jövedelemfüggő részekből összeálló (a 18 év alatti gyermekek számára ingyenes), kötelező biztosítás fogja fedezni az alapvető egészségügyi ellátás költségeit. (Az állampolgári biztosítás a legfontosabb ambuláns és kórházi szolgáltatásokra nyújt fedezetet.)

» Január 1-től **megszűntek a kijózanító állomások Szlovákiában**, mert az egészségügyi reformok miatt a 40 létesítményt eddig finanszírozó kórházak a jelentős veszteségek miatt sorra felmondták a szerződéseket.

» Január 10-én életbe lépett **Olaszországban az a tilalom**, amely szinte valamennyi **fedett nyilvános helyen tiltja a dohányzást**, a jogalkotó szándéka szerint véget vetve ezzel a passzív dohányzásnak, amely évente 90 ezer olasz életét követeli.

» Az **egészségügyi reform elleni tüntetésre készülnek** január 22-én a **párizsi háziorvosok**. Azt kifogásolják, hogy (német mintára) a betegeknek először hozzájuk kell majd fordulniuk, mielőtt szakorvoshoz mennének. A háziorvos döntheti el, hogy maga kezeli a beteget, vagy beutalja. A minisztérium ilyen módon drága szakkezeléseket akar megtakarítani, míg a háziorvosok a többletmunkáért több pénzt követelnek.



## AZ EGÉSZSÉGIPAR HÍREI

.....HAZULRÓL

» Elhalasztotta a kormányzat a **támogatott gyógyszerek térítési díjának** rendezését, így még néhány hónapig nem terhelik a lakosságra azt a 15%-os támogatási többletet, amellyel a körben kiegészítik a patikai árakat. A kormányzattal kötött megállapodás alapján a cégek az 1.000 és a 600 forint alatti készítmények árát automatikusan növelhetnék 40, illetve 70 forinttal. Az ezer forintnál olcsóbb 2.110 támogatott orvosságnak csak a felénél éltek a gyártók ezzel a lehetőséggel.

» Január helyett **legkorábban áprilisban lesz kötelező a gyógyszeráraknak visszavenni a lejárt szavatosságú, vagy kidobásra ítélt gyógyszereket**. Az ország mintegy 2.050 patikájába bevitt gyógyszerek begyűjtését és megsemmisítését egy nyolc gyógyszergyártó és nagykereskedő cég által alapított közhasznú társaság koordinálja majd.

» A **GVH versenytanácsának** (kereskedelmi irodavezetője **Kanizsai-Nagy Andrásné**) előzetes álláspontja szerint a **gyógyszercégek nem követtek el jogsértést 2004. nyarán**, az emlékeztető gyógyszerhiány idején. A vizsgált 9 – a piac több mint 90%-át lefedő – gyógyszer-nagykereskedelmi cégnél nem volt megállapítható a termék-visszatartás.

» A **magyar gyógyszercégek** (elsősorban az Egis és a Richter) is **profitálhatnak az orosz kormány azon döntéséből**, amely szerint a megugró olajbevételekből **szélesebb körre terjesztik ki a gyógyszerár-támogatási rendszert**. A szisztéma eddig csak a kisgyermeket és a hábo-

---

rús veteránokat érintette. Moszkva a kiterjesztésre 50 milliárd rubelt, 1,7 milliárd dollárt szán.

» 2005-ben **kilencféle gyógyászati segédeszköz kerül fel az OEP kölcsönzési listájára**. Köztük a kézzel irányítható és villamos működtetésű kerekesszékek, a betegek felfekvését megelőző matracok és párnák, a gerincnyújtás eszközei, az ingerlők és az ún. CPAP, a légzést segítő eszközök. 2003-ban ezekből a termékekből több mint 30 ezret váltottak ki receptre a betegek. Ebben az évben kölcsönzésükre 1,5 milliárd forintot terveznek az egészségbiztosítási alap költségvetésében. (Jelenleg a tb támogatásával oxigénpalackok és -koncentrátumok kölcsönözhetők, amelyekért évente 190 millió forintot fizet az OEP a szolgáltatóknak.)

» 2005 januárjától azt az alapanyagot kell **feltüntetni az ételmszerek címkéjén**, amelyek aránya a termékben meghaladja a 2%-ot. Az új szabályok szerint nem kötelező az összetevőket feltüntetni a szénsavas vizeken, ha a jelölésen a szén-dioxid hozzáadását deklarálták. A külön jelölés alól kivételt képeznek azok a sajt-, vaj-, savanyútej- és tejszínkészítmények is, amelyekhez a tej eredetű alapanyag, enzimek, mikrobatenyészet, továbbá a friss és ömlesztett sajtól eltérő sajtok esetében az előállításához szükséges étekezési són kívül más anyagot nem használtak.

» Az **Innovatív Gyógyszergyártók Egyesületének** (elnöke **Székely Krisztina**) közgyűlése a magyar gyógyszerpiacon elsőként elfogadta, és a tagvállalatok számára kötelezővé tette a gyógyszerek promóciós tevékenységét szabályozó Etikai Kódex új változatát. Az új Kódex alapjául az európai szövetség által kiadott minta szolgál.

» Az **Orvostechnikai Szövetség** E-mail címe megváltozott: [amdm@amdm.axelero.net](mailto:amdm@amdm.axelero.net).

» Az **EVM Rt.** hypoallergén termékekkel bővítette termékpalettáját, amelyek régóta meglévő igényt elégítenek ki. A termékek megjelenése annak a stratégiának szerves része, amelyet 2004-ben indított a vállalat azzal a céllal, hogy megtartsa eddigi hűségű vásárlóit, illetve újabb vevőket nyerjen meg termékeivel. A fejlesztésbe a cég bevonta az Asztmás és Allergiás Betegek Országos Szövetségét is. (PeppeR 21 PR Ügynökség)

» A szexuálisan aktív népesség 25-30%-a méhnyak rák fő kiváltójának, a Humán Papiloma Vírusnak (HPV) hordozója. Minden 100 nőből 4-nél élethe során ez a betegség ki is fejlődik. A **GenoID** magyar biotech társaság most a világon egyedülálló, 51 HPV genotípusának egyetlen lépésű diagnosztizálására alkalmas szabadalmával állt elő. A cégnek mikrobiológiai szolgáltatásait már az Országos Egészségbiztosítási Pénztár is befogadta, 2004. júliustól támogatja.

» A **Humet Rt.** alaptőkéje 21,6 millió forintról 64,8 millió forintra nő, és a teljes kapitalizáció 10,8 millió darab, 6 forint névértékű dematerializált részvény lesz azt követően, hogy a Cégbíróság befogadta az ehhez szükséges beadványt. (Emellett a Fővárosi Bíróság végzésével a társaság által kért csődeljárás során fizetési moratóriumot rendelt el, amely a Cégek Közlönyben való tájékoztatást követő 90 napig tart majd.)

» 2005. január 1-től megváltozott a **Novartis Hungaria Kft.** címe: 1114 Budapest, Bartók Béla út 43-47.

» Két magyar cég, a **Richter** és az **Egis** is felkerült a kutatásra és fejlesztésre legtöbbet áldozó 500 EU-beli cég listájára, amelyen az új tagállamok vállalatai közül rajtuk kívül csak a **Krka** szerepel. A Richter 2003-ban 36 milliárd eurót fordított erre a célra (ezzel a 231. helyre került), az Egis 19 milliárdot (335.).

» A Sanofi-Synthelabo és az Aventis egyesülése után átalakítják a cégcsoport 2.300 főt foglalkoztató magyarországi leányvállalatait is. A **Sanofi-Aventis** csoport, amelyhez a Chinoïn Rt. is tartozik, a magyar gyógyszerpiac – értékben számolva – mintegy 10%-át birtokolja majd. 2003-ban a Sanofi-Synthelabo (23,275 mrd Ft) harmadik helyen volt, míg az Aventis (13,553 mrd Ft) a 10. helyet foglalta el éves termelői áras forgalom alapján. A Richter (31,177 mrd Ft) az első, míg az Egis (28,404 mrd Ft) a második helyről szorul le.

» A Biogal-Teva Pharma Rt. neve 2004. december 13-tól **Teva Magyarország Rt-re** változott. (A Humantrade Gyógyszer-nagykereskedelmi Kft. neve változatlan marad, és a társaság tagjaként folytatja tevékenységét.)

» A fogyasztók megtevesztése miatt egymillió forint bírságot szabott ki a Gazdasági Versenyhivatal a Szentkirályi Ásványvíz Kft-re. Az ítélet szerint a vállalkozás az általa palackozott szénsavas ásványvizek csomagolásán is feltűntette, hogy az a párizsi Aqua Expón megkapta a legjobb külföldi ásványvíznek járó Euscar-díjat, holott ezt az elismerést csak a szénsavmentes terméke érdemelte ki.



## AZ EGÉSZSÉGIPAR HÍREI

### .....KÜLFÖLDRŐL

---

» A **Decision Resources Inc.** ([www.decisionresources.com](http://www.decisionresources.com)) összeállította a 2004-es év egészségügyi vonatkozású eseményeinek listáját. Az első két (!) helyen a COX-II inhibitorok összeomlása áll, a Vioxx visszahívásával, a Celebrex-szel és a Bextra-val való „bonyodalmakkal”. A 3. George W. Bush újráválasztása, amely noha nem közvetlenül eü. témájú, de igen nagy hatással lesz (lehet) erre a terület (is). 4. Az influenza vakcina hiánya az USA-ban. 5. A gyógyszerek reexportja Kanadából az USA-ba. 6. Kalifornia a tudományos célú összejt-kísérletek támogatására szavazott. 7. Az Aventis és a Sanofi-Syntelabo fúziója. 8. A gyógyszerek regisztrációs folyamatának radikális megváltozása az Európai Unióban. 9. Az Anthem és a WellPoint egyesülése, amellyel az USA legnagyobb egészségbiztosítója jött létre. 10. A Sepracor Lunesta-jának törzskönyvezése (az insomnia kezelésére).

» A **WebMD Health** ([www.webmd.com](http://www.webmd.com)) is összeállította a maga egészségügyi top-listáját. A sorrend a portál havi 21 millió látogatójának, az orvosoknak és a szerkesztőknek a véleményén alapszik. 1. A fókuszba került gyógyszer-biztonság (Vioxx, Celebrex, Aleve) 2. Influenza vakcina hiánya az USA-ban 3. Gyermekes és az antidepresszánsok 4. Hírességek a reflektorfényben, a reakciók (először Clinton-effektusnak hívták, aki bypass műtéten esett át.)

» A **Cutting Edge Information** ([www.cuttingedgeinfo.com](http://www.cuttingedgeinfo.com)) elemzése szerint új termék esetében a gyógyszergyárak által piacutatásra szánt összegek eléri termékenként az 1,9 milliárd dollárt. A kiadások több, mint megtriplá-

zódnak a fázis II. vizsgálatok és a forgalomba hozatal között. A legnagyobb cégek átlagosan 575 ezer dollárt költenek el a II. szakaszban, különösen abból a célból, hogy megállapítsák, gazdasági szempontból érdemes-e a fázis III. vizsgálatokat megkezdeni.

» **A Cutting Edge Information** Cardiovascular Marketing: Budgets, Staffing and Strategy c. tanulmánya szerint a gyárak cardiovascularis gyógyszerekre fordítható marketing költségvetésük 43%-át a forgalomba hozatalkor költik el. A fázis IV. időszak a költségek 16%-át emésztí fel, hiszen a cégek számos klinikai vizsgálatot folytatnak új indikációk és kompetitív előnyök kutatására.

» **A Frost & Sullivan** (biotech.frost.com) elemzése szerint a gyógyszeripar érdeklődése a hagyományos enzim- vagy antitest alapú assay-ekkel szemben egyre inkább a sejt-alapú assay-ek felé fordul, mert azok jobban modellezik a valós élettani folyamatokat. Ez utóbbiak piaca mintegy évi 143 millió dollárosra becsülhető, az éves növekedési ütem 19% körüli.

» **A Harris Interactive Inc.** (www.harrisinteractive.com) piacutató cégnek a Dermatologic Surgery c. szakfolyóiratban megjelent tanulmánya szerint azon pácienseknek, akik a kozmetikai (bőrszépítési) beavatkozás alatt általános érzéstelenítést kaptak, nagyobb a kockázata a komplikációkra, ill. a halálra mint azoknak, akik helyi érzéstelenítést kaptak. (Az USA-ban 2000-ben 8,3 millió sebészeti beavatkozást hajtottak végre járóbetegben.)

» **A Research and Markets** Israel Outlook Pharmaceutical Country Intelligence Report 2004 c. tanulmánya szerint az izraeli gyógyszeripar éves forgalma megközelíti az 1,5 milliárd dollárt, ami fejenként 212 USD-t jelent. Az elmúlt évtizedben a piac jelentősen, évi kb. 10%-kal bővült, annak ellenére, hogy a kormány jelentős erőfeszítéseket tett a kiadások csökkentésére.

» **A Research and Markets** Point of Care Diagnostic Testing – World Markets c. elemzése szerint a 21 milliárdos diagnosztikai ipar új technológiai átalakítja az orvoslás gyakorlatát. A páciensek közelében elvégzett tesztek (pl. glükóz-, terhességi-, ovulációs-, koagulációs vizsgálatok, koleszterinszint mérés stb.) iránt nagy a kereslet mind az orvosok, mind a betegek körében.

» **A Research and Markets** Post-Genomic Biomarkers: Revolutionizing Drug Development and Diagnostics c. tanulmánya szerint a poszt-genomikai, biomarker-alapú diagnosztikai termékek piacának forgalma a 2003-as 100 millióról 2008-ra 2 milliárd dollárosra nő. A biomarker-ek felhasználása a gyógyszeripari, diagnosztikai és biomedikai kutatásban és fejlesztésben néhány évtizedes múltra tekinthet vissza. Az új genomikai, proteomikai és metabolomikai technológiák az utóbbi évtizedben meggyorsították a biomarker felfedezését. Ezek új lehetőséget biztosítottak a gyógyszeripari cégek számára az időtálló és költséghatékony gyógyszerfejlesztésre csak úgy, mint hozzáférést biztosítottak a diagnosztikai cégeknek olyan assay-ek kifejlesztéséhez, amelyek a betegségek korai felfedezésében, prognózisában és monitorozásában segítenek.

» A gyógyszergyártás jobb átláthatósága érdekében a világ négy nagy gyógyszergyártó szövetsége megállapodott, hogy július 1-jétől interneten közzéteszi klinikai

Az É+L Kft a korábbiaknál is kedvezőbb áron forgalmazza a **Fastpack. márkanevű pillekönnyű kiállítási rendszereket.**  
Érdeklődjön az Impresszumban megadott elérhetőségeinken!

**kutatásai részeredményeit is.** Az Európai Gyógyszeripari Szövetség (EFPIA) mellett a szakma nemzetközi, japán és amerikai szövetsége vesz részt a közös fellépésben. Az érintett adatbázisokhoz mindenki ingyen hozzáférhet. A befejezett vizsgálatok eredményeit fogják publikálni, s csak kereskedelemben kapható gyógyszerekről. (Minden új elkezdett vizsgálat célját és körülményeit felteszik a netre, szeptember közepéig pedig a már folyamatban lévő-két is.)

» Várhatóan jövő év végén lép életbe az **európai gyógyszerügyi hatóság (EMA) rendelete a gyermekek által használt orvosságokról.** Megalkotását az indokolja, hogy a jelenleg alkalmazott szerek felét a forgalomba hozatal előtt gyermekeken nem vizsgálták. A jövőben az EMA szakértői bizottsága engedélyezi a gyógyszercégek vizsgálati koncepcióit, és határoz az iparnak díjtalan tudományos tanácsadás nyújtásáról. A gyermekeknek adható gyógyszerek dobozán kék csillagszimbólumon belül kék P betűt kell majd feltüntetni.

» Az FDA törzskönyvezte az **Abbott** (www.abbott.com) lipid rendellenességek (pl. a kevert dyslipidemia) kezelésére szolgáló (napi egyszeri) szerének, a TriCor-nak (fenofibrat, www.tricortablets.com) új formuláját. Az ún. nanorészecske technológiának köszönhetően a tabletták már étkezés nélkül is beszedhetők. (Mindeddig az a TriCor-t étellel együtt kellett bevenni, mert ily módon a szer 35%-kal jobban szívódott fel.)

» Az **Abbott** kérte az FDA-tól a Xinlay (atrasentan) törzskönyvezését az előrehaladott metasztatizos, hormon-refraktorikus prosztata rák kezelésére.

» Az **Alcon Inc.** kérelmezte, hogy az FDA engedélyezze a 15 milligrammos kiszerezésű Retaane (anecortav acetát depot szuszpenzió) forgalmazását. A cég olyan betegek kezelésére szeretné használni a gyógyszert, akiket időskori maculáris degenerációjuk következtében megvakulás fenyeget.

» Az **Alpharma Inc.** (www.alpharma.com) forgalomba hozta a 600 és 800 mg-os gabapentin tablettákat az USA-ban, egyúttal kérték az FDA-t, járuljon hozzá ahhoz, hogy a **Teva Pharmaceutical Industries Ltd.** is árulhassa a terméket a kizárólagossági periódus alatt. A szer a **Pfizer**-nek a post-herpeticus neuralgia és az epilepszia során fellépő partiális rohamok kezelésére szolgáló Neurontin-jának generikumaként.

» **A Bausch & Lomb** (www.bausch.com) megvásárolta a **Bayer**-től (www.bayerbiologicals.com) a Plasmin technológia szemészeti felhasználásának kizárólagos, egész világra kiterjedő licencét.

» Az Európai Bizottság engedélyezte a **Baxter Healthcare S.A.** (www.baxter.com) számára az Advate (octocog alfa rekombináns koaguláns faktor VIII, www.advate.com) forgalmazását a 6 éven aluli gyermekek számára is. A ké-

---

relmet az USA és Európa 23 hemofília-kezelő centrumában lefolytatott fázis III. vizsgálatok közbenső eredményeire alapozva nyújtották be.

» A Bayer sikeresen befejezte a Roche Consumer Health integrálását. A tranzakció érintette a Roche 5 gyártóüzemét is (Grenzach – Németo., Gaillard – Franciao., Pilar – Argentína, Casablanca – Marokkó és Jakarta – Indonézia). A **Bayer HealthCare Consumer Care Division** ([www.bayerhealthcare.com](http://www.bayerhealthcare.com)) ezzel a világ 3 legnagyobb OTC forgalmazó cégének egyikévé vált. Számos nagy márkával rendelkezik, mint pl. az Aspirin, Aleve, Rennie, Alka-Seltzer, Bepanthen, Canesten, Supradyn.

» A német **Bayer AG** megvásárolja a véralvadási faktor-ellenanyag-üzletágától. A világszerte számos egység leendő tulajdonosa a nemrég létrejött amerikai **NPS BioTherapeutics Inc.** A társaságot a New York-i Cerberus Capital Management LP leányvállalata és a Wellesley (Massachusetts) székhelyű AmperSand Ventures ellenőrzi. A Bayer összesen mintegy 590 millió dollár (450 millió euró) bevételre számít az üzletből.

» Az FDA engedélyezte a **Bio-Rad Laboratories Inc.** ([www.bio-rad.com](http://www.bio-rad.com)) számára a BioPlex 2200 forgalomba hozatalát. A multiplexing technológiát alkalmazó immunoassay rendszer egyetlen, a páciens-től szerzett minta alapján több betegség állapot analizálását is elvégzi.

» Az FDA törzskönyvezte a **Boehringer Ingelheim Pharmaceuticals Inc.**-nek a krónikus obstruktív tüdőbetegséggel (COPD) kapcsolatba hozható bronchospasmus (beleértve a krónikus bronchitist és az emphysemat) kezelése szolgáló bronchodilatort, az Atrovent HFA-t (ipratropium bromid HFA).

» A **Boston Scientific Corporation** ([www.bostonscientific.com](http://www.bostonscientific.com)) felvásárolja az 1997-ben alapított, stentekkel foglalkozó **Advanced Stent Technologies Inc.**-t (Pleasanton, Kalifornia).

» A **Bristol-Myers Squibb Company** ([www.bms.com](http://www.bms.com)) eladja onkológiai részlegét (Oncology Therapeutics Network) a **One Equity Partners LLC**-nek. A tranzakcióra – a hatósági jóváhagyások függvényében – 2005. első negyedévében kerül sor.

» A **Bristol-Myers Squibb Company** és a **Gilead Sciences Inc.** ([www.gilead.com](http://www.gilead.com)) közös vállalatot alapítottak az USA-ban az előbbi cég Sustiva-ja (efavirenz, [www.sustiva.com](http://www.sustiva.com)) és az utóbbi Truvada-ja (emtricitabin és tenofovir disoproxil fumarat) fix dózisú kombinációjának a kifejlesztésére. A termék a HIV-fertőzöttek kezelésének egyszerűsítését szolgálja.

» Egy a Journal of Clinical Psychiatry c. szaklapban megjelent tanulmány szerint a 3 éves ún. SCAP (Schizophrenia Care and Assessment Program) vizsgálat során bizonyítást nyert, hogy az **Eli Lilly and Company** ([www.lilly.com](http://www.lilly.com)) Zyprexa-ja (olanzapin) szignifikánsan jobban csökkentette a szkizofréniások erőszakos viselkedésének kockázatát, mint a risperidon (Risperdal, **Janssen**).

» Az FDA engedélyezte a **Ranbaxy Pharmaceuticals Inc.** számára a 40 mg-os fluoxetin kapszulák gyártását és forgalmazását. A termék az **Eli Lilly and Company** major

depresszív rendellenesség kezelésére szolgáló Prozac-jának generikuma.

» A **GlaxoSmithKline Cheminformatics** megvásárolta az **InforSense Ltd.** ([www.inforsense.com](http://www.inforsense.com)) Open Discovery Workflow nevű platformjának licencét. A technológia innovatív munkafolyamat-alapú döntéstámogató rendszert biztosít a kutatásban dolgozó tudósok számára.

» A legújabb vizsgálati eredmények szerint a **GlaxoSmithKline** ([www.gsk.com](http://www.gsk.com)) kísérleti vegyülete, az SB-497115 hatékonyan bizonyult a véralvadási faktor-ellenanyag-üzletágában. (A thrombopoietin receptor (TpoR) agonista potenciálisan a thrombocytopenia kezelésére szolgál.)

» A **Johnson & Johnson Pharmaceutical Research & Development L.L.C.** bejelentette, hogy befejezik a topimarat új formulájával kapcsolatos klinikai fejlesztési programot. A fázis II. vizsgálatok szerint a kontrollált kibocsátású változat nem mutatott szignifikáns előnyöket a korábbihoz képest az elhízás és a 2-es típusú diabetes kezelése során.

» Az American Journal of Surgery c. szaklapban számoltak be egy nemzetközi klinikai vizsgálatnak az eredményeiről, amely szerint az **Ethicon Inc.** ([www.ethicon.com](http://www.ethicon.com)) Dermabond Topical Skin Adhesive (2-octyl cyanoacrylate, [www.dermabond.com](http://www.dermabond.com)) nevű bőrragasztója ugyanolyan hatásosnak bizonyult a nagy (4-69 cm-es) sebészeti (plasztikai, általános, maxillofaciális, neuro, szülészeti-nőgyógyászati és mellkasi) metszések bezárásában, mint a varrónalok és más epidermális sebzáró eszközök.

» A **Bristol-Myers Squibb Company** kérelmezte az FDA-tól a muraglitazar nevű vegyület törzskönyvezését a 2-es típusú diabetes kezelésére. A termék kifejlesztésében és piacosításában a cég a **Merck & Co. Inc.**-nel működött együtt.

» A **Merck & Co. Inc.** és a **Vertex Pharmaceuticals Inc.** ([www.vrtx.com](http://www.vrtx.com)) bejelentették, hogy megkezdtek az Auro-kináz VX-680 jelű kis molekulás inhibitorának fázis I. vizsgálatát a solid tumorú rákos betegek körében.

» A **Novartis** a **Vertex Pharmaceuticals Inc.** VX-322 jelű kis molekulás protein kináz inhibitorát választotta ki arra, hogy kifejlesszék a rák kezelésére.

» Kutatási együttműködési szerződést kötött az **Inpharmatica Ltd.** ([www.inpharmatica.com](http://www.inpharmatica.com)) és a **Novartis Institutes for BioMedical Research**. Ennek keretében új protein célok meghatározása érdekében a Novartis felhasználja az előbbi cég Chematica nevű technológiáját.

» Az FDA feltételesen engedélyezte a **Barr Laboratories Inc.** ([www.barrlabs.com](http://www.barrlabs.com)) számára a mirtazapin tabletták forgalomba hozatalát. A termék az **Organon** depresszió kezelésére szolgáló 45 mg-os Remeron Soltab-jának (a 2004. novemberével záruló 12 hónapban 17 millió dolláros forgalom – IMS) generikuma.

» A **Pfizer** beszüntette a laikusoknak szóló reklámkampányát, mert a főleg ízületi bántalmakra ajánlott fájdalomcsillapítójáról, a Celebrex-ről (COX-2 gátló) kiderült, hogy nagy mennyiségben alkalmazva megnöveli a szívinfarktus kockázatát. (A cég 2004 első 9 hónapjában 71 millió dollárt költött a gyártó az Egyesült Államokban,

amivel ez lett minden idők egyik legtöbb pénzért reklámozott receptre felírható gyógyszer.)

» A Drug Safety c. folyóiratban megjelent tanulmány szerint egy 6 éven át tartó vizsgálat során úgy találták, hogy a **Pfizer** Detrol LA (tolterodin tartrat, www.detroLLA.com) kapszulái szignifikánsan csökkentették a túlműködő hólyag szimptomáit, s így a szert figyelembe kell venni az első vonalbeli terápiánál. (A becslések szerint csak az USA-ban mintegy 33 millió felnőtt szenved ebben a betegségben.)

» A **Roche** és a **Genentech Inc.** (www.gene.com) bejelentették, hogy a randomizált fázis III. vizsgálatok szerint az Avastin (bevacizumab) és a FOLFOX4 (oxaliplatin / 5-FU / leucovorin) kombinációjának második vonalbeli alkalmazása hatékonyabbnak bizonyult a colorectális metasztázisos túlélésének növelésében, mint a chemoterápia önmagában.

» A 2001. májusa óta tartó együttműködés keretében a **Roche** a **Genmab A/S** (www.genmab.com) két további antitestét választotta ki klinikai fejlesztésre.

» A **Sanofi-Aventis** január 1-től bővítette generikus gyógyszerüzletágát, és a készítményeket Winthrop néven forgalmazza. Új cégeket fognak alapítani Belgiumban, Magyarországon, Olaszországban, Lengyelországban és Svájcban, és ezzel megduplázzák lerakataik számát. A cél az, hogy 5 éven belül a vállalat Európa vezető generikus gyógyszer-szállítója legyen. (Jelenleg a konszern generikus gyógyszerüzletága 250 millió eurót forgalmaz, és ezzel a 27. helyen áll világméretű összevetésben. A vezető társaság a Teva, amelynek árbevétele 2,7 milliárd eurót ért el.)

» A német **Schering AG** (www.schering.de) amerikai leányvállalata, a **Berlex Inc.** bejelentette, hogy az Independent Data and Safety Monitoring Board (IDSMB) befejezte az ún. BEYOND (Betaseron Efficacy Yielding Outcomes of a New Dose) vizsgálat időközi elemzését, és javasolta, hogy a kedvező eredmények miatt az ütemterv szerint folytassák a Betaseron (interferon beta-1b, www.betaseron.com) alkalmazhatóságának kutatását a sclerosis multiplex (relapszusokkal) első vonalbeli kezelésében.

» A **Schering AG** és a **MorphoSys AG** (www.morphosys.com) bejelentették a 2001. decemberében kötött együttműködési megállapodásuk újabb meghosszabbítását. Az új szerződés értelmében az előbbi cég 2006-ig használhatja fel a HuCAL Gold technológiát antitesteken alapuló medicinák ill. in vitro diagnosztikumok kifejlesztése érdekében.

» Az FDA törzskönyvezte a **Schering-Plough** (www.schering-plough.com) 50 mikrogrammos Nasonex-ét (mometason furoat monohydrat, www.nasonex.com) a felnőttek orrpolipjának kezelésére. Ez az első a hatóság által engedélyezett (a sebészeti beavatkozást megelőző) inhalációs szteroid erre a javallatra.

» Az FDA engedélyezte a **Serono Inc.** (www.serono.com) számára az új Titration Pack forgalomba hozatalát. A termék a sclerosis multiplexben szenvedő betegek egy hónapos Rebif-adagját (interferon béta-1a, www.rebif.com) tartalmazza (2 heti 8,8 és 2 heti 22 mikrogrammos dózis, előretöltött fecskendőben).

» A **Serono** bejelentette, hogy befejezték a páciensek torborzását ahhoz a 2 éves vizsgálatosorozathoz, amely során a Rebif (interferon béta-1a) és a Copaxone (glatiramer acetat) injekciók hatását kívánják vizsgálni a sclerosis multiplex-es betegek körében.

» A **Solvay Pharmaceuticals Inc.** (www.solvaypharmaceuticals-us.com) kérte az FDA-tól az Aceon (perindopril erbumin) alkalmazási előíratainak kibővítését. A kérelmet az ún. EUROPA (European trial on Reduction Of cardiac events with Perindopril in patients with stable coronary Artery disease) vizsgálatra alapozták, amely szerint a tableta csökkentette a cardiovascularis mortalitást, a nemfatális myocardialis infarktuszok számát (stb.) a stabil koszorúér betegségben (de nem szívelégtelenségben) szenvedők között.

» A **Teva Pharmaceutical Industries Ltd.** megkezdte a **Ranbaxy** (www.ranbaxy.com) által gyártott 5, 10, 20 és 40 mg-os quinapril HCl tablettáinak forgalmazását az USA-ban. A termék a **Parke-Davis** (Pfizer) magas vérnyomás kezelésére szolgáló Accupril-jének (évi 555 millió dolláros forgalom) generikuma.

» Az **UCB Pharma Inc.** kérelmezte az FDA-tól, hogy gyermekek számára is hozzáférhetővé váljon a Keppra (levetiracetam, www.keppra.com) orális változata. Ugyanakkor kérték az antiepileptikum intravénás formájának törzskönyvezését is.

» A **Wyeth Pharmaceuticals** (www.wyeth.com) a gyár történetében először az egész világon egyszerre kérte egy termék törzskönyvezését. A szóban forgó szer a komplikált intra-abdominális infekciók, ill. a gram-negatív és gram-negatív pathogének, anaerókok (stb.) által okozott komplikált bőr- és bőrszerkezeti infekciók kezelésére szolgáló Tygacil (tigecyclin).

» 24 európai országban törzskönyvezték a **QLT Inc.** (www.qltinc.com) LHRH agonistájának, az Eligard az 1 (7,5 mg) és 3 hónapos (22,5 mg) változatát. A referencia-állam Németország volt. A terméket a **Yamanouchi** forgalmazza majd.



## SZEMÉLYI HÍREK

### .....HAZULRÓL

» A decemberben alakult Országos Infekciókontroll és Antibiotikum Bizottság vezetője **Dr. Bujdosó László** országos tisztifőorvos lett.

» Az egészségügyi szakképzések területén tankönyvvé nyilvánításra és a tankönyvvé nyilvánítás megszüntetésére javaslatot tevő Szakmai Tankönyv Bizottság tagjai: **Dr. Drexlerné Solymos Mária, Maurer Miklósné, Pósné Szűcs Erika, Kovácsné Kelemen Judit, Forgó Ignácné, Dr. Hollós Sándor, Béky Gyuláné, Dr. Szlobodnyik Judit, Nagy Tiborné.**

» A Fejér Megyei Közgyűlés többsége **Dr. Szabó Lászlót** választotta meg a Szent György Kórház főigazgatójának. » A Csongrád Megyei Közgyűlés a makói Diósszilágyi Sámuel Kórháznak – megbízott vezetőként való – irányításával **Baráth Lajost** bízta meg. (Korábban a szegedi önkormányzati kórház gazdasági igazgatója, majd Dr. Nári Györgynek – a tragikus betegcserével indokolt – lemondása után egy ideig megbízott vezetője volt.)

» Január elsejei hatállyal lemondott posztjáról a jászberényi Erzsébet Kórház orvos-igazgatója. A kórházfenntartó önkormányzat ideiglenesen eddigi helyettesét, **Dr. Ördög Lászlót** bízta meg a teendők ellátásával.

» Megbízott igazgatóként **Dr. Károssy Csabát**, a szülészeti és nőgyógyászati osztály vezetőjét nevezték ki a mezőtúri kórház élére.

» Az Egis Rt-nél a korábbi exportkereskedelmi igazgatót, **Dr. Artur Cwiok**-ot nevezték ki az újonnan létrehozott Kereskedelmi Igazgatóság élére.

» Godó Lászlói műszaki vezérigazgató-helyettes nyugállományba vonulását követően **Kovács Lajos** tölti be a Richter Gedeon Rt. műszaki igazgatói posztját.

» A Sportsillagok Gálaestjén díjazták a fogyatékos sportolók legjobbait. Az év fogyatékos női sportolója **Pásztor Dóra** (úszás), férfi: **Sánta Krisztián** (úszás), csapata: Kerekesszékes vívócsapat.

» **Jakab Ferencné**t, az egészségügyi minisztérium címzetes államtitkárát jelölték az Európai Betegségmegelőzési és Ellenőrzési Központ (ECDC) igazgatójának. A tervek szerint márciustól foglalhatja el a helyét. (A hivatal májustól kezdi el munkáját, feladata a tagállamok betegségmegelőzési és -felderítési rendszerének egységesítése.)



## SZEMÉLYI HÍREK

### .....KÜLFÖLDRŐL

» George Bush amerikai elnök **Michael Leavittet** nevezte ki egészségügyi és szociális miniszterré, miután Tommy Thompson lemondott tisztségéről.

» A nemzetközi és az amerikai fogászati kutatási társaságok (IADR / AADR) **J. Lawrence Katz, PhD**-t nevezték ki a Journal of Dental Research (JDR) társszerkesztőjévé.

» Az Eli Lilly and Company igazgató tanácsának tagjává választották **J. Michael Cook**-ot, a Deloitte and Touche LLP korábbi elnök-vezérigazgatóját.

» **James M. Cornelius**-t (61) beválasztották a Bristol-Myers Squibb Company igazgató tanácsába.

» A Boston Scientific Corporation-nél Chief Operating Officer-ré léptették elő **Paul LaViolette**-t.

» **Ted Lithgow, Ph.D**-t nevezték ki a Schering-Plough Corporation kereskedelem fejlesztésért felelős alelnökévé.

» Az InfaCare Pharmaceutical Corporation-nél a Pfizer-től érkező **John R. Post**-ot nevezték ki elnök-vezérigazgatóvá.

» A Neurogen Corporation-nél az igazgató tanács elnökévé választották meg a Pfizer egyik korábbi vezetőjét, **Dr. Craig Saxton**-t (62).

» A Varian Medical Systems-nél a GE Healthcare-Information Technologies eddigi vezérigazgatóját, **Dow R. Wilson**-t (43) nevezték ki alelnökké és az onkológiai részleg elnökévé.

» A Fremont-i (Kalifornia) ViOptix-nél a Philips Medical Systems-től érkező **Debra Young**-ot nevezték ki Vice-President-té és Chief Financial Officer-ré.



## SZÍNES HÍREK

### .....HAZULRÓL

» A GfK Piackutató Intézet felmérése szerint a házi- és üzemorvosok közel kétharmada használ internetet munkája során. Közülük majdnem minden 2. látogatja a

gyógyszergyártó cégek honlapjait. Legfontosabbnak a termékekről szóló információkat, valamint a szakmai cikkeket tartják, 3. a termékek áráról és a társadalombiztosítási támogatásokról szóló tájékoztatás, 4. a klinikai kutatási eredmények közzététele, 5. a pályázati anyagokról szóló híradás. A 40 éven felüliek, a 11–30 éve praktizálók, regionálisan pedig a budapestiek szoktak tájékozódni a gyógyszercegek honlapján az átlagos, 45%-ot meghaladó mértékben.

» Klónozott állat létrehozásán dolgozik a **gödöllői Mezőgazdasági Biotechnológiai Kutató Központ** tudóscsoportja. A különleges biotechnológiai eljárással, mesterséges úton várhatóan 2005-ben készül el az első egér. Az eredmény nagy segítségül szolgálhat az orvosi kutatásokhoz, mert a kísérleti alanyként felhasznált **klónozott egerek** sokaságánál egy-egy gén célzott megváltoztatásával a kutatók közelebb kerülhetnek a különféle betegségeket kiváltó genetikai alapok jobb megértéséhez.

» Egy magyar kutatónő, **Varga Csabáné szerves-gyógyszervegyész megkezdte azon antigén szabadalmaztatását, amely elmondása szerint az AIDS elleni védőoltás kulcsa.** A felfedezés lényege az ő szavaival: „A vírusok fertőzőképes genetikai információk. Nem komplett sejtek, mivel: 1. vagy csak DNS-t, 2. vagy csak RNS-t tartalmaznak, ettől veszedelmesek, egyben ez a fogyatékoságuk is. Fogékony sejtbe jutva a vírusból kiszabadul a nukleinsav molekula, a sejt irányító tevékenységét oly módon változtatja meg, hogy a sejt fermentrendszeri a vírus nukleinsavának és egyéb alkotórészeinek megfelelő építőanyagot kezdik előállítani és vírusrészecskékké összerangcsolni.”. A szakma nagy része szkeptikusan várja a további információkat.

» **Orvos közreműködése nélkül is használható EKG-készüléket** fejlesztettek ki magyar kutatók **Wolf Tamás** vezetésével. A készüléket a páciens vagy a kezelőorvos programozza be. A méréseket a beteg végzi, az adatok tárolódnak, így azokat később az orvos is kiértékelheti. A **Magyar Szív Egyesület** néhány darabot ingyen biztosít a veszélyeztetett, szívműtéten átesett betegeknek.

» A hazai informatikai híroldalak közül elsőként az **SG.hu Informatikai és Tudományos Hírmagazin** készítette el a **vakok és gyengénlátók számára készített különleges oldalát** (<http://akadalymentes.sg.hu>). Visszatértek az internet eredeti funkciójához, ahol nem a kinézet, hanem a tartalom a legfontosabb, ugyanis a legtöbb honlapot a design miatt nehezen, vagy egyáltalán nem tudják használni a látássérültek. Az így kialakított oldal egyben a lassú (modemes) internetkapcsolattal rendelkező olvasók számára is hasznos lehet.

» Az **Országos Mentőszolgálat** és a **Sulinet Programiroda Országos Elsősegély-ismereti Versenyt** hirdetett 12-18 év közötti diákcsoportok részére. A verseny célja az elsősegélynyújtás iránt érdeklődő, illetve abban jártas diákok ismereteinek kialakítása, illetve bővítése, valamint az elsősegély-nyújtási ismeretek mellett a témakörhöz kapcsolódó biológiai, élettani és egészségvédelmi ismeretek szélesítése és mélyítése. (Érdeklődés: [tichya@sulinet.hu](mailto:tichya@sulinet.hu))

» A **Magyar Osteoporosis és Osteoarthrológiai Társaság** (társelnöke **Dr. Lakatos Péter**) megkezdte az elektronikus tagsági kártyák és kártyaolvasók, azaz a „MOOT

**Tagsági SmartCard Rendszer és OOK Távoktatási Csomag**” eljuttatását tagjaihoz. Használatával igénybe vehetik a Társasági Web-rendszer (www.osteoporosis.hu) kommunikációs és szakmai szolgáltatásait.

» **Rossz csontok - avagy mit tegyünk, hogy csontjaink egészségesek maradjanak?** címmel megjelent **Dr. Lakatos Péter** ismeretterjesztő könyve, amely a csontrendszer működésének közérthető bemutatása mellett a csonttritkulás megelőzéséről szól.

» Január 1-től **Dr. Bugyi István** nevét viseli a **szentesi kórház** (főigazgatója **Dr. Borzi Márta**). Az egykori sebészprofesszor 1933-tól 1974-ig több mint négy évtizeden át irányította a kórházat.

» **Dr. Felpéczi Petz Lajos** győri kórházépítő orvos **életpályáját bemutató kiállítás** nyílt születésének 150. évfordulója alkalmából a városi könyvtár galériájában. A tárlat az 1881-től négy évtizeden át Győrött tevékenykedő egészségügyi szakember tudományos, gyakorló orvosi és kórházzervezői munkásságáról adott áttekintést.

» Fiataloknak szóló, interaktív dohányzásellenes kiállítás volt látható **Pécs**ett, a Nevelési Központban január 4-7. között. Az „**Életjáték – játékélet**” kiállításon vezetőikkel lehetett végigjárni, megszagolni, meghallgatni, beleélni magunkat a dohányosok világába, mégpedig úgy, hogy a rövid távú hatásokkal szembesül a labirintusba merészkedő. Az 5 szobából álló kiállítás keretében mód nyílt a résztvevők szénmonoxid szintjének, vagy vitálkapacitásának megmérésére; illetve arra, hogy kiszámolják, mennyibe kerül a dohányzás.

» **Jóban-rosszban** címmel január 23-án debütál a **TV2-n a csatorna új, kórházi témájú, saját gyártású szappanoperája**, amelynek élethelyzeteivel a vezetőség reményei szerint azonosulni tudnak majd a nézők.

» A Békéscsabai Baromfi-feldolgozó Kft. nyilvántartása szerint a táppénzen lévő dolgozók száma a korábbi hónapokhoz képest kétszeresére nőtt: 900 dolgozóból jelenleg 350-en vannak betegállományban. Emiatt levélben fordultak a megyeszékhely házi orvosaihoz azt tudakolva, hogy vajon minden esetben jogosan írják ki táppénzre a hozzájuk fordulókat. Az orvosok felháborodtak, hogy megkérdőjelezzik szakmai hitelességüket,

» A szünetmentes tápegység meghibásodása miatt 21 órán át a tűzoltók biztosították generátorral az SE I. Szülészeti-Nőgyógyászati Klinikájának áramellátását, miközben a berendezést (jóval korábban) üzembe helyező cég nem volt hajlandó kiszállni, hogy megjavítsa a hibát.

» A belső ellenőrzés által feltárt, az oktatói elszámolások terén tapasztalt hiányosságok miatt vizsgálatot indított a debreceni Kenézy Gyula Kórház főigazgatója.

» Kábulás miatt több munkatársa ellen fegyelmi eljárást indított az Országos Mentőszolgálat. Sajtóinformációk szerint a mentőápolók intenzív eufóriát okozó gázzal, a fájdalomcsillapításra szolgáló nitrálginnal igyekeznek oldani a feszültséget.



## SZÍNES HÍREK

### ....KÜLFÖLDRŐL

» **50 éve hajtották végre a világ első sikeres szervátültetését.** **Dr. Joseph Murray** és csapata Bostonban egy 23 éves fiatalember életét mentette meg a vesetranszplantációval. A donor a páciens ikertestvére volt. (A becslések szerint napjainkban naponta 100 ember kap új szervet a világon.)

» A müncheni **Ludwig Maximilian Egyetem** kutatói 865, négyhónapos korukig anyatejes táplálásban részesülő csecsemő vizsgálata alapján azt találták, hogy a **császármetsszével világra jöttek között magasabb volt a hasmenés gyakorisága**, továbbá kétszer annyira veszélyeztetettek voltak a tehéntej és más ételekkel szembeni **allergia kialakulására**, mint a hagyományos úton született társaik. A vizsgált csecsemők mindegyike allergiás családban született. (Állapotukat 1, 4, 8 és 12 hónapos korukban vizsgálták. Az utolsó vizit alkalmával vért vettek annak kiderítésére, hogy mutatkoznak-e jelek étellekkel – köztük tojás, tehéntej, szója – szembeni allergiára.)

» Az **American Journal of Ophthalmology** lapban megjelent tanulmány szerzője, **Dr. Frederick Fraunfelder** a WHO, az FDA és a National Registry of Drug-Induced Ocular Side Effects szervezetek felé jelentett esettanulmányokat, illetve az orvosi szakirodalomban megjelent eseteket tanulmányozta át. Eredményei szerint a leggyakrabban használt **gyógynövények és táplálék-kiegészítők**, mint a kamilla, ginkgo biloba, édesgyökér, A vitamin és echinacea (kúpvirág, kasvirág), **számtalan szemproblémát okozhatnak**.

» A **Sunsilk Fogadalomkutatása** szerint a fogadalmak többsége az egészséggel és a táplálkozással függ össze. A válaszadók 2/3-a nyilatkozott úgy, hogy tett már ilyen fogadalmat. A dohányzásról való leszokást elsősorban a férfiak említették (a megkérdőzettek fele), ez az arány a nők körében 27%-os volt. (A megkérdőzettek fele ígérte már meg korábban, hogy igyekszik félretenni a pénzéből. A nők közül sokan a viselkedésükkel és a családjukkal kapcsolatos fogadalmakat részesítik előnyben, de a válaszadók egyötöde a munkával és a képzettségével kapcsolatban is fogadkozik.)

» A **Cornell Egyetem** (New York állam) élelmiszer-vegyészei szerint a **különböző hagymafajták rákmegelőző hatása már az aromájukról megállapítható**: az erősen csípős ízű és orrfacsaró szagú hagymák különösen jó védelmet nyújtanak bél- és májrák kialakulásával szemben. (Általában minden hagymafajta a bélrák sejtjeinek fejlődését inkább akadályozza, mint a májat megtámadó daganatét.)

» A spanyol **Santiago de Compostela Egyetem** kutatóinak kis mintán végzett vizsgálati eredményei szerint napi egy pohár **vörösbor 13%-kal csökkenti a tüdőrák kialakulásának esélyét**. Ebben igen hasznosak lehetnek a benne található tanninok, amelyek antioxidáns tulajdonságuknál fogva sejtvédő hatást fejtenek ki, valamint a resveratrol, amiről ismeretes, hogy hátráltatja a daganatok kifejlődését és növekedését. (Ennek ellenére a kutatók senkinek sem ajánlják, hogy drasztikusan növelje vörösborfogyasztását. Az alkohol ugyanis igazoltan növeli a száj-, gége-, garat- és nyelöcsőrák kialakulásának valószínűségét, valamint gyaníthatóan az emlőrák megjelenésének esélyét is kismértékben növeli.)

» Belga kutatóknak a **Neuron** c. szaklapban publikált közleménye szerint az alvás közben végzett PET vizsgálá-

taik eredménye szerint a **frissen elsajátított térbeli információk alvás közben konszolidálódnak az agyban**. A kísérleti személyek alvás előtt egy virtuális városban tanultak tájékozódni. Emellett a pozitron emissziós tomográf kimutatta, hogy a hippokampusz – az agy tanulási központja – aktivitási szintje alvás közben korrelált a másnapi memóriatesztek eredményeivel.

» **Dr. Boris Medarov**, a **New Yorki Long Island Zsidó Gyógyközpont** orvosa mintegy 4. 800 személy tüdőkapacitását tanulmányozta reggel 8 és délután 5 óra között, és a kapott eredményt a mérési időpont függvényében ábrázolta. Eredményei szerint a **tüdő működése dél körül erősen csökken**, mielőtt késő délután elérné csúcsteljesítményét. (A számadatok 15-20%-os különbséget igazolnak a déli és délutáni tüdőkapacitás között.)

» **Alain Fairlamb** professzor és társai felfedezték, hogy az **afrikai álomkór**, a **Chagas-kór** és a **leishmaniasis** hátterében ugyanaz a molekula, a **trypanothion** húzódik meg, amely a paraziták túlélését biztosítja. E kórokozók rezisztenssé váltak a jelenleg rendelkezésre álló elavult gyógyszerekre. Az azonosított enzimek segítségével azonban új gyógyszeres kezelést helyeznek kilátásba az elkövetkezendő 5-10 évben.

» Egy speciális szerkezet segítségével, amely a páciens ereinek rajzolatát az illető bőrére vetíti ki, megelőzhető, hogy vérvételnél, intravénás injekciók adásánál többször kelljen megszünni a beteget. A **Tennessee-i Egyetemen** a véna-vizualizátor 740 nanométeres hullámhosszon, azaz infravörös közeli fényel működik, s valós időben, **nagy pontossággal „rajzolja” meg a beavatkozásra alkalmas vénákat**.

» A **Brisbane-i University of Queensland** kutatói a **Circulation** c. lapban arról számoltak be, hogy a **túlsúlyosság akkor is befolyásolja a szív működést, ha nem mutatható ki meglévő szívbetegség**. Vizsgálatukban közvetlen kapcsolatot mutattak ki a túlsúlyosság mértéke és a diszfunkció foka között. Az összefüggés egyéb kockázattövelő tényezőktől, mint például magas vérnyomás, függetlenül is fennállt. Az orvoscsoporthoz véleménye szerint ez annak a következménye, hogy a túlsúlyosság közvetlen metabolikus hatás gyakorol a szívizomra.

» Az **American College of Gastroenterology** Orlando-ban megrendezett ülésén a **Mount Sinai Medical Center** és a **University of Miami School of Medicine** kutatói arról számoltak be, hogy a **kapszulás endoszkópia** minden eddigi diagnosztikai technológiánál hatékonyabban mutatja ki a bélrendszer daganatos megbetegedéseit. (72 olyan beteg esetében találtak daganatos elváltozást, akik korábban átlagosan személyenként 4,6 negatív értékelést kaptak más eljárásokkal. Az e módszerrel kiszűrt elváltozások 65%-a rosszindulatúnak bizonyult.)

» A madridi **Spanyol Nemzeti Rákellenes Központ** kutatói a **rákra immunis szuperegércsaládot tenyésztettek**. Az új egérfajnak háromféle, a sejtosztódásért felelős génje van, ami egyel több mint az egyszerű egérfajoknál. A felfedezés a rákgyógyszer-kutatásban úttörő jelentőségű lehet, amennyiben sikerül az emberek számára hasonló védelmet kifejleszteni a rák ellen.

» A **neuherbergi** kutatóközpontban összesen 691, Augsburg térségében élő, szívinfarktuson átesett beteg bevoná-

sával végzett vizsgálat szerint azok körében, akik a **közlekedés akadozása miatt nem jutnak előre, háromszor gyakrabban fordul elő szívinfarktus**, mint a csúcsforgalmat kerülőkénél. Eredményeikről a **New England Journal of Medicine** c. szakfolyóiratban számoltak be. (Az előfordulás gyakorisága és a használt gépjármű minősége között a kutatók nem mutattak ki összefüggést, vagyis a saját gépjárművel, kerékpárral, motorral vagy éppen tömegközlekedéssel úton lévőköt egyaránt és egyenlő mértékben érintette az infarktus.)

» A baltimore-i **Johns Hopkins Egyetem** egyik kutatócsoportja szerint az **E-vitamint** tartalmazó étrendkiegészítők nem váltják be a hozzájuk fűzött reményeket, hiszen az efféle rendszeresen **fogyasztók átlagosan fiatalabban halnak meg**, mint azok, akik nem használnak vitaminkiegészítőt. A jelenségre, amely a kutatókat is meglepettette, egyelőre pontos magyarázat nincs. (5%-kal magasabb azoknak a halálozási aránya, akik napi 200 egységénél több E-vitamint vesznek ily módon magukhoz.)

» Spanyol régészek a **legrégebbi olyan sírra bukkantak**, amely egy, **szülés során elhunyt nő és magzata maradványait** rejt. A lelet a bronzkorból, az időszámításunk előtti 1500-1000 körüli időszakból származik. A spanyolországi Murcia-ban, az ún. „El cerro de las Vinas” nevű helyen találták. A maradványok egy 25-26 év körüli nőhöz tartoznak, akinek méhében 37-39 hetes magzatot találtak. A lelet alapján a szülés már megindult, a magzat jobb karja már a méhen kívül volt, a szülés azonban itt megakadt. Császármetszés hiányában az anya feltehetően elvérzett, a magzat pedig szívelégtelenség következtében meghalt.

» Csaknem egyszerre, mindössze **egy óra különbséggel adott életet két fiúkerpárnak egy kismamaikerpár** az Egyesült Államokban. A kismamák 21 évesek, egypetéjű ikrek. Terhességüknek csak a hatodik hónapjában tudták meg, hogy mindketten ikrekkel terhesek és mindketten fiúkkal. Hogy a hasonlóság még nagyobb legyen, mindkettőjük születését 2005. január elsejére jövendölték, ám orvosi megfontolásból végül előrehozott császármetszés lett a dologból mindkettejükénél.

» **Pénzbeli dotációra** számíthatnak egy **holland biztosítótársaságnál** az ügyfelek, ha hitelt érdemlően igazolják, hogy **koleszterin csökkentő ételmisszeradalékkal dúsított margarint, joghurtot, és egyéb tejtermékeket fogyasztanak**. A társaság több mint kétféle milliárd euró éves 40 millióra megfelelő összeget kérhet vissza a befizetett biztosítási díjból.

» Első ízben végeztek el **brit állami iskolában drogtesztet** véletlen minta alapján kiválasztott tanulókon. Kiderült, a gyerekek harmada kipróbált már valamilyen tiltott szert. A kenti, favershami **The Abbey School-ban** végrehajtott ellenőrzésbe 11 és 19 év közötti diákokat vontak be, akiktől a betegszobában szájnyalakárhártya-kenetet és vizeletmintát vettek. (A gyermekek szervezetében marihuána-, ecstasy- és kokainmaradvány nyomait keresték.)

» A New York állambeli **Rochesterben** a családi ügyekkel foglalkozó bírónő **első fokon megtiltotta egy 31 éves, kábítószerfüggő nőnek, hogy újabb gyermeket szüljön**, amíg nem tud gondoskodni az eddigi hétről. A **Judette**

W.-nek nevezett nő 6 gyermeke állami gondozásban van, a hetediket egyik nagynénjénél helyezték el.

» A nemzeti statisztikai hivatal szerint **Kína lakossága 2005. január 6-án elérte az 1,3 milliárdot.** (Pekingi számítások szerint, ha nem korlátozták volna a születések számát az elmúlt harminc évben, akkor ezt a határt már négy évvel ezelőtt átlépték volna.)



## PÁLYÁZATOK

» Hat vak és gyengénlátó gyermek és felnőtt vehette át az **Aranyharang pályázattal** járó díjat és jutalmat, példértékű élettörténetéért. A nyertesek díjazására a díjalapító **Kárászy Szilvia** zongoraművésznő, hagyományos Karácsonyi Harangjáték koncertjének keretében került sor, 2004. december 18-án, a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében. (Open Communications)

» 2004-ben 29 pályázat érkezett az **ING a Gyermek-egészségügyért Alapítványhoz**, amelyből a kuratórium 22-t minősítettek támogatásra érdemesnek. Így több mint 20,1 millió forintot osztottak szét a gyermekek egészségmegőrzését, a betegségmegelőzést és a rehabilitációt segítő eszközök vásárlásához.

» Az **Info Park Alapítvány 2004-es pályázat** nyertesinek ünnepélyes átadására a Neumann János szobor egy éves évfordulója alkalmával került sor. Neumann János szellemi hagyatékának ápolását, illetve az azon alapuló legmodernebb alkalmazások minél hangsúlyosabb érvényesülését szolgálja az Alapítvány pályázata is. A díjazottak között első helyen szerepelt az **ELTE, Szerves Kémiai Tanszék, Farkas Ödön**: „Intelligens informatikai keretrendszer újszerű tudományos eredmények közvetlen alkalmazására a gyógyszerkutatásban” című projektje.

» Második alkalommal lehetett pályázni a **L'Oreal** és a **Magyar UNESCO Bizottság** közös ösztöndíjprogramjára. Az egyenként több ezer euro értékű ösztöndíjat idén **Dr. Sperlág Beátának** és **Dr. Reglődi Dóranak** az idegrendszer működésével kapcsolatos kísérleteiért, és **Schlosser Gittának**, a toxikus fehérjékkel kapcsolatban végzett kutatásai alapján ítélték oda.

### Aktuális pályázatok:

» Magyar Zoltán Posztdoktori Ösztöndíj (01.28.)

» „A Magyar Reumatológia Haladásáért” Alapítvány pályázata (02.01.)

» Pályázat a véradás, a vérellátás népszerűsítésére (02.15.)

» Újságíró pályázat (02.15.)

» Svéd ösztöndíj (02.15.)

» A Gottsegen György Országos Kardiológiai Intézet pályázata Dr. Adorján Ferenc díj, emlékérem elnyerésére (02.15.)

Részletes információk és folyamatosan beadható pályázatok: <http://www.EuUzlet.hu/> pályázat



## KONGRESSZUSI

### NAPTÁR

» **XI. Országos Gyógyszerész Bál** – Budapest, január 22. – Szervező (Sz.): Magyar Gyógyszerész Kamara

» **A Magyar Gasztroenterológiai Társaság Colon Szekciójának Éves Tudományos Ülése** – Gyula, január 22-23. – Sz.: Dr. Udvarhelyi Ágnes, Tel./Fax: 365-1668

» **Rehabilitációs Napok Szegeden XI.** – Szeged, január 26. – Sz.: Dr. Pető Zoltán, E-mail: [peto@nepsy.szote.u-szeged.hu](mailto:peto@nepsy.szote.u-szeged.hu)

» **A Magyar Pszichiátriai Társaság 25 éves Jubileumi Vándorgyűlése** – Budapest, január 26-29. – Sz.: Dr. Harmatta János, Dr. Túry Ferenc, Tel./fax: 275-0000

» **A Magyar Idegtudományi Társaság 11. Kongresszusa** – Pécs, január 26-29.

» **A Magyar Allergológiai és Klinikai Immunológiai Társaság 18. Allergia Napja** – Budapest, január 27. – Sz.: Dr. Baló-Banga J. Mátyás, Dr. Nékám Kristóf, Tel.: 335-0915

» **I. Magyar Gyógyszeripari Bál** – Budapest, február 4. – Sz.: ProBonitas

» **Szent Agáta Mammológus Nap** – Budapest, február 5. – Sz.: Dr. Demeter Jolán, Tel.: 458-4509

» **International Symposium on Women's Health Issues in Thrombosis and Haemostasis** – Budapest, február 4-6. – Sz.: Kenes International, E-mail: [whith@kenes.com](mailto:whith@kenes.com)

» **V. Gasztroenterológiai Továbbképző Konferencia** – Budapest, február 11-12. – Sz.: Dr. Tulassay Zsolt, Dr. Herszényi László, E-mail: [zspapp@convention.hu](mailto:zspapp@convention.hu)

» **III. Mátrai Háziorvos Napok** – Gyöngyös, február 11-13. – Sz.: Dr. Lénárt András, E-mail: [lenartdr@axelero.hu](mailto:lenartdr@axelero.hu)

» **A pánikszindróma és a feszültség homeopátiás kezelési lehetőségei** – Budapest, február 12-13. – Sz.: HOGYE Alapítvány

» „**Manuális medicina**” pontszerző tanfolyam – Budapest, február 15-19. – Sz.: Szilágyi Iván, Tel.: 20/9774-863

» **13. Fűvészkerti Urológus Napok** – Urofarsang '2005 – Budapest, február 18-19. – Sz.: Dr. Romics Imre, Dr. Hamvas Antal, Dr. Nyirády Péter, Tel.: 210-0305

» **\*Hepatológia 2005** – Bükkfürdő, február 18-20. – Sz. Dr. Fehér János, Schäfer Mária, Tel.: 317-4548

» **Gyógyász Bál** – Budapest, február 19. – Sz.: Mezei Zoltán, E-mail: [forgalmazok@axelero.hu](mailto:forgalmazok@axelero.hu)

» **\*\*„Marketing, public relations és reklám az egészségügyben” VIII. Országos Konferencia** – Budapest, február 24-25. – Sz.: Egészségügy + Üzlet <http://www.euuzlet.hu/kommunikacio>

### IMPRESSZUM



**Egészségügy + Üzlet**, az Egészségügyi Kommunikációs Szakemberek Egyesülete (EKSZE) és az Egészségügy + Üzlet tematikus portál közös HÍRlevele

Megjelenik: háromhetente

Szerkesztőség: É+L Kongresszus- és Kiállítás-szervező Kft.,

Cím: 1081 Budapest, Kiss József u. 4., Levelezési cím: 1364 Budapest 4, Pf. 354, Tel./Fax: 313-2027, E-mail: [epusl@mail.datanet.hu](mailto:epusl@mail.datanet.hu)

Főszerkesztő: Várhegyi László ügyvezető igazgató

Hírszerkesztő: Gesztes Tamás

Hirdetésfelvétel: Knaitner Éva kiállítási igazgató

Szakkiadvány, utcai terjesztésre nem kerül. Az információk többségének pontos hivatkozása a <http://www.euuzlet.hu/> elérésű internetes oldalakon megtalálható.

### IMPRESSZUM

